
Fideli acestei ţări, loiali 

acestei vetre 
Un merit deosebit al Partidului Comunist Român este că, 

analizind situaţia creată României pe plan international, la 
mijlocul deceniului patru, semnala pericolul direct ce ame- 
ninta fiinţa şi teritoriul national unitar român. 

P.CR şi-a arătat hotirirea de a lupta impotriva „oricărei 

revizuiri a tratatelor de pace“, exprimindu-si convingerea că 
naţionalităţile 'din România „se vor-uni cu poporul român si în 
comun vor lupta contra pericolului războiului şi al fascismului“. 

In acelasi sens se pronunta, în numele ţărănimii, presedintele 
Frontului Plugarilor, dr. Petru Groza. P 

În cursul anului 1938, cînd Anschluss-ul, apoi Mânchenul 
dovediseră lumii cum au fost sacrificate Austria si Cehoslovacia 
în numele asa-zisului drept de „autodeterminare“ profesat de 
hitlerism, poporul român a avut alățuri de el si nationalititile 
eonlocuitoare în apărarea patrimoniului stramosesc. 

Intrunifi special pentru ă dezbate pozitia naţionalităţii ma- 
ghiare în statul român, muncitorii maghiari din Cluj, organizaţi 
In sindicatele C.G.M., au adoptat, la 1 august 1938, o Moţiune 

. în care se spunea: ,...muncitorimea maghiară organizată din 
România, declară încă odată în mod categoric şi fără echivoc, 
ca si în trecut, că această muncitorime este absolut loială şi 
fidelă faţă de statul român, a cărui integritate teritorială o 
vede ca definitivă“. 

Un Memoriu — semnat de zeci de mii de patrioti maghiari — 
„ era inminat, de către o delegaţie a Madosz-ului, ministrului mi- 
norităţilor nationale. In el, hotaririle de la -Alba Iulia din de- 
cembrie 1918, erau socotite ca „o bază sigură pentru solutiona- 
rea problemei naţionalităţilor“, afirmînd loialitatea ungurilor 
ardeleni legati „de acest pămint“ si de locuitorii săt — „în 
primul rînd de poporul român“ — prin convietuirea lor năs= 
cîndu-se „stima şi ajutorul reciproc“. 

La 20 de ani de la Unire (1938) muncitorimea română  şi 
maghiară din Cluj înainta un Memoriu în care se declara : 

muncitorimea din Cluj, solidară cu muncitorimea din în- 
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ga_tard, declară în mod solemn că această Unire (din 1918), la a cărei înfăptuire a contribuit si clasa muncitoare, este defi- nitivă si vesnica (...) Muncitorimea este ferm hotărită a apăra m unitatea si integritatea statului român cu toate mijloacele“, E - 
Misiunea de a asigura realizarea deplină a marilor aspiratii a 

ale poporului a revenit clasei muncitoare, în frunte cu Partidul e 
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Comunist Român, după eliberarea patriei de sub jugul fasci în epoca glorioasă a socialismului. După august 1934 se desc! 
dea o epocă de dezvoltare a {irii — care, asa cum apreciază Programul partidului — a marcat „începutul unei noi iştorii a tn patriei noastre — istoria împlinirii idealurilor de dreptate so- & cială si naţională pentru care au luptat nenumărate generații | de înaintași, a cuceririi depline a independentei si suveranității g Românici, a dreptului sacru al poporului român de a 1i stăpin 5 în propria sa ţară“. = 
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Dr. Livia DANDARA 
cercetător stiinfific 
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